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جام جهانی و ماجراهایش 
دیگر تمام شده اما اگر قرار است 
در جام جهانی بعدی نتیجه 
بگیریم و از کابوس همیشگی 
حذف در مرحله گروهی عبور 
کنیم، باید از همین حالا به 
فکر باشیم. فدراسیونی که 
می‌شناسیم، بدون شک در 
فاصله یک ماه به جام جهانی 
2026 تازه به فکر خواهد افتاد. 
فرق ایران و تیم‌هایی مثل ژاپن نیز 
در همین ماجرا نهفته است. آنها به 
خوبی می‌دانند که نقشه راه‌شان 
تا جام جهانی بعدی چیست اما 
در ایران، این زمان است که به 
سادگی حراج می‌شود و هیچ‌کس 
هم نگرانی‌اش را از این بابت نشان 

نمی‌دهد.

    
تیم ملی برای برون‌رفت از وضعیت 
فعلی در درجه اول به »هوای تازه« 
نیاز دارد. این تیم از مدت‌ها قبل دچار 
چنددستگی شده و شرایط اردویی آن 
نیز اصلا دلچسب نبوده است. آمدن 
کی‌روش نه‌تنها اوضاع را بهتر نکرد، 
بلکه حتی شکاف عمیق‌تری در تیم 
ملی به وجود آورد. او به بازیکنان خاص 
خودش علاقه داشت و جایی برای 

درخشش نفرات جوان در تیم ملی 
فراهم نمی‌کرد. شاید کی‌روش به 
لحاظ رفتاری کمی نرم‌تر شده بود اما 
در باطن همان مربی زورگویی بود که 
به جای 26 بازیکن، 25 نفر را به جام 
جهانی برد و هیچ‌کس هم به ابروهای 
بالای چشم‌هایش اشاره‌ای نکرد! شاید 
اولین قدم برای ساخت یک تیم جدید 
و باروحیه، کنار گذاشتن این مربی 
امتحان‌پس‌داده باشد. کارلوس بیش 
از یک دهه سرمربی تیم ملی ایران 
بوده و همه راه‌ها را برای نتیجه گرفتن 
امتحان کرده است. حقیقت آن است 
که او دیگر چیز جدیدی برای اضافه 
کردن به فوتبال ایران ندارد. تیم ملی 
یک مربی با ذهن باز و طرز فکر متفاوت 
می‌خواهد. یک مربی که با انرژی و 
روحیه بالا همه بازیکنان را دوباره 
کنار هم قرار بدهد. مربي‌اي که اهل 
اداره پادگانی تیم ملی نباشد و اصرار 
به خرج ندهد که تنها بازیکنان وفادار 
با خودش را به زمین مسابقه بفرستد. 
چه کسی آخرین موفقیت بزرگ 
کی‌روش در فوتبال را به یاد می‌آورد؟ 
آیا او قبل از ایران در تیم ملی پرتغال 
موفق بوده است؟ آیا او بعد از ترک ایران 
در تیم ملی کلمبیا نتیجه گرفت؟ آیا او 
مصر را با ستاره‌ای مثل محمد صلاح به 
جام جهانی رساند؟ کی‌روش در هیچ 
کشور دیگری چند سال تحمل نشده 
اما مدیریت فشل فوتبال ایران قدرتی 

بیش از اندازه به این مربی داده است. 
برای ایجاد تغییر اما کنار رفتن او یک 

قدم بسیار ضروری و لازم خواهد بود.
قدم مهم بعدی برای تیم ملی، 
تغییر نسل است. باید از همین حالا 
فضا برای مهره‌های جوان در این 
تیم فراهم شود. بازیکن جوانی که 
قرار است در فاصله 6 ماه به برگزاری 
جام جهانی به تیم ملی دعوت شود، 
نمی‌تواند در این تورنمنت به تیمش 
کمک کند. باید از همین حالا روی 
ستاره‌های جوان سرمایه‌گذاری کرد 

و آنها را در تیم ملی به بازی گرفت. 
خوشبختانه فوتبال ایران، 
استعدادهای جوان بسیار زیادی دارد 
و هیچ‌وقت در زمینه نیروی انسانی، 
کمبودی را احساس نکرده است. این 
فوتبال ستاره‌ای مثل پیام نیازمند 
دارد که در همین سن و سال کم، 
تجربه رفتن به اروپا را داشته است. 
این فوتبال چهره‌های مستعدی مثل 
صالح حردانی یا ابوالفضل جلالی 
دارد. این فوتبال مدافعی مثل سامان 
فلاح دارد که در همین سن و سال 
کم کاپیتان یک تیم لیگ برتری 
است. این فوتبال نفراتی مثل محمد 
محبی یا مهدی قایدی را دارد که 
می‌توانند کنار چهره‌هایی مثل اللهیار 
صیادمنش سال‌ها برای تیم ملی به 
میدان بروند. باید با احترام، با امثال 
کریم انصاری‌فرد و احسان حاج‌صفی 

در تیم ملی وداع کرد. بازیکنانی که 
حتی بعد از ناکامی در جام جهانی نیز 
از فوتبال ملی جدا نشده‌اند و لابد این 
تمایل را دارند که تا 40 سالگی در تیم 

ملی بمانند! 
باید از حالا به فکر تغییر نسل بود 
و آن را قدم به قدم در تیم ملی به اجرا 
درآورد. جام ملت‌ها نیز می‌تواند یک 
محک بسیار خوب در این زمینه باشد 
و بازیکنان جوان را برای حضور در جام 
جهانی آماده کند. آیا با همین کارها 
فوتبال ایران به سطح تیمی مثل 
ژاپن می‌رسد؟ قطعا خیر. اما استفاده 
از یک مربی بزرگ و پرورش دادن 
نسل جدید، همان چیزی است که 
شاید راه پیشرفت واقعی را به جای 

این نمایش واهی به فوتبال ایران نشان 
بدهد. فوتبال ایران تنها با تغییر مربی 
و تغییر نسل، اصلاح نمی‌شود. این 
فوتبال به تغییر نگاه نیز نیاز دارد. به 
تعویض کردن نگاه‌های کوتاه‌مدت 
با اهداف بلندمدت. به ایجاد تغییرات 
بزرگ در برخورد با بازیکنان جوان و 
مربیان باشگاهی. به ایجاد تغییرات 
کلیدی در ساختار لیگ برتر و بالا بردن 
کیفیت این بازی‌ها. فوتبال ایران باید 
در همه ابعاد تغییر کند و بعید است 
مدیران فعلی فدراسیون تمایلی به 
انجام این کار داشته باشند. رقمی که 
برای جریمه پرونده ویلموتس هزینه 
می‌شود، می‌توانست شرایط متفاوتی 
برای تیم ملی بسازد اما افسوس که 

جیب گشاد بعضی‌ها و شاهکارهای 
قراردادی‌شان، شانس‌های زیادی را 

از این فوتبال گرفت.

روزنامه صبح 
 سياسي، اجتماعي، اقتصادي
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دهقان باز هم لژیونر شد

ماندانا دهقان كيي از ركابزنان پرتجربه ايران 
است كه سابقه زيادي هم در ليگ‌هاي خارجي دارد. 
او كه پیش‌تر در تیم‌هایی از امارات، هلند و اسپانیا 
رکاب زده بود، دوباره راهي تيمي در اسپانيا شده تا 
به لژيونري خود ادامه دهد. اين ركابزن ايران اين بار 
تصميم گرفته كه در تيم دوچرخه‌سواري »فارتو« 
ركاب بزند و فعاليتش را در اسپانيا دنبال كند. این 
بانوی رکابزن ایرانی چند سال قبل با عقد قرارداد با یک 
تیم اماراتی به اولین زن لژیونر دوچرخه‌سواری ایران 
تبدیل شده بود. او در دسامبر ۲۰۱۸ با پیوستن به تیم 
بین‌المللی مکس واترزلی هلند به اولین زن محجبه 
دوچرخه‌سوار ایران و آسیایی تبدیل شد که در یک تیم 
اروپایی رکاب می‌زند. دهقان قهرمان و رکورددار تایم 
تریل انفرادی زنان ایران است و امسال در بازی‌های 
کشورهای اسلامی در قونیه ترکیه برای ایران رکاب 
زد. پیوستن دهقان به تیم فارتو در اسپانیا آن هم در 32 
سالگي، این فرصت را برای او پدید می‌آورد تا با رکابزنان 

اروپایی در تور اسپانیا مسابقه بدهد.

داورزني رئيس واليبال ماند
پس از كش‌ و قوس‌هاي فراوان پيرامون 
بازنشستگي محمدرضا داورزني، درنهايت او به عنوان 
رييس فدراسيون واليبال به كارش ادامه خواهد داد. 
طي چند روز گذشته اعلام شده بود داورزني از اول 
دي‌ماه به دليل بازنشستگي نمي‌تواند به فعاليتش در 
فدراسيون واليبال ادامه دهد، اما او روز گذشته از ادامه 
كار خود تا پايان دوره چهارساله‌اش خبر داد. داورزني 
در اين باره چنين توضيح داد:»با برگزاری انتخابات 
فدراسیون در سه سال قبل، دوره حضور بنده در 
فدراسیون والیبال چهار ساله شد. از طرفی در سازمان 
امور استخدامی و اداری کشور کمیسیونی داریم که 
افراد از یک سنی به بعد بازنشسته محسوب می‌شوند. 
البته آن کمیسیون بیشتر در مورد ماموریت کارکنان 
دولت در بخش‌های دیگر است. اینکه نگاه دوستان 
این است که فدراسيون‌های ورزشی خارج از حوزه 
وزارت ورزش و جوانان هستند یا نه هم خود جای 
سوال دارد. به هر حال در آن مقطع که در دوره دوم 
انتخاب شدم قرار بود با دستور رییس جمهور وقت تا 
پایان دوره چهار ساله در خدمت وزارت ورزش باشم، 
اما می‌طلبید که این کمیسیون هر ساله این ماموریت 
را تمدید کند. یک سال را تمدید کردند اما دو سال را 
تمدید نکرده بودند که در مقطع اخیر با پیگیری‌هایی 
که انجام شده بود، این اتفاق افتاد. تا پایان دوره چهار 
ساله یعنی آبان سال آینده در خدمت والیبال هستم و 
دیگر نیازی به برگزاری مجمع نیست طبق اساسنامه، 
دولت‌ها نبايد در فدراسيون‌ها نقشي داشته باشند.« 
وی درخصوص خطر تعليق در صورت پايان كارش در 
فدراسيون واليبال نيز گفت:»طبق اساسنامه مصوب 
فدراسیون جهانی، چند کشور از جمله هندوستان، 
مالدیو و فیلیپین به همین دلایل مدتی تعلیق شدند. 
دوست نداریم چنین اتفاقی بیفتد. سه دهه است که 
زحمت کشیده شده تا والیبال به اینجا برسد. والیبال 
ما در دنیا و در فدراسیون جهانی جایگاهی پیدا کرده 
و اصلا برای کشور ما خوب نیست که وارد چنین 
بحث‌هایی شود که چرا دولت دخالت کرده است.« 

    
دو فدراسيون جديد افتتاح شدند

دو فدراسیون جدید »ورزش‌های دریایی و 
ساحلی« و فدراسیون »بادبانی« که به تازگی با 
تصمیم وزارت ورزش تاسیس شده‌اند، فعالیت خود 
را به طور رسمی آغاز کردند. در مراسمی که با حضور 
حمید سجادی وزیر ورزش و جوانان در جزیره کیش 
برگزار شد، از نماد آغاز به کار این دو فدراسیون که 
قرار است در جزیره کیش فعالیت کنند، رونمایی 
شد. در این مراسم رضا شجیع سرپرست فدراسیون 
ورزش‌های دریایی و ساحلی، خسرو ابراهیمی 
سرپرست فدراسیون بادبانی، مهدی کشاورز 
مدیرعامل منطقه آزاد کیش، محمد پولادگر معاون 
توسعه ورزش قهرمانی و حرفه‌ای وزارت ورزش، 
مهدی فروردین نماینده مجلس شورای اسلامی و 

تعدادی از مسئولان ورزش حضور داشتند.

ورزش بانوان

منهای فوتبال

آدرنالین

تیم ملی برای برون‌رفت از 
وضعیت فعلی در درجه اول 

به »هوای تازه« نیاز دارد. 
این تیم از مدت‌ها قبل دچار 
چنددستگی شده و شرایط 

اردویی آن نیز اصلا دلچسب 
نبوده است. آمدن کی‌روش 
نه‌تنها اوضاع را بهتر نکرد، 

بلکه حتی شکاف عمیق‌تری 
در تیم ملی به وجود آورد

شکست دادن تیم بحران‌زده نفت برای سپاهان اصلا دشوار نبود اما درخشش 
دوباره رامین رضاییان در یک بازی لیگ برتری، فصل درخشان این بازیکن را ادامه 
داد. این مدافع کناری که با شماره غیرمتعارف 9 برای سپاهان به زمین می‌رود، باز 
هم یکی از موثرترین چهره‌ها در مسیر رسیدن طلایی‌ها به پیروزی بود. او خیلی 
خوب جایگاهش را در تیم مورایس پیدا کرده و بدون شک یکی از بهترین‌های این 
فصل لیگ برتر بوده است. آن هم در شرایطی که بازیکن جانشینش در ترکیب 

پرسپولیس، نتوانسته به این خوبی در زمین مسابقه ظاهر شود.
سپاهان در 13 مسابقه این فصل، 19 گل به ثمر رسانده و رامین رضاییان روی 
6 گل این تیم تاثیر مستقیم داشته است. در حقیقت این ستاره با سه گل و سه پاس 
گل، روی یک سوم گل‌های این فصل باشگاه موثر بوده و این تغییری نیست که به 
راحتی نادیده گرفته شود. این موفقیت در حالی برای رامین به دست آمده که او از 

دل یک فصل کاملا ناامیدکننده راهی سپاهان شد. 
اگر تنها به چند ماه قبل برگردیم، بازیکنی را می‌بینیم که در پروژه بازگشت به 
تیم محبوبش پرسپولیس شکست خورده و کادر فنی روی او حساب چندانی باز 
نمی‌کند. یحیی به سادگی هرچه تمام‌تر از رضاییان گذشت و این بازیکن را به بهانه 
یک مصاحبه تلویزیونی، به شدت مورد سرزنش قرار داد. او رامین را نمی‌خواست 
و حتی برنامه‌های فصل بعدی‌اش را با حضور دانیال اسماعیلی‌فر در سمت راست 

خط دفاعی بسته بود. رضاییان آن روزها به تیم ملی هم دعوت نمی‌شد و اساسا 
سیاه‌ترین روزهای دوران فوتبالش را پشت سر می‌گذاشت. 

خیلی‌ها تصور می‌کردند جابه‌جایی رامین و دانیال، کاملا به سود 
پرسپولیس و به ضرر سپاهان است. مدافع راست تیم اصفهانی در فرم خوبی 
قرار داشت و از کیفیت بالایی برخوردار بود و رامین فاصله زیادی با دوران اوج 

پیدا کرده بود. حالا اما بعد از چند ماه ذهنیت‌ها در مورد این دو بازیکن 
کاملا عوض شده است. رامین نقش یک ستاره جذاب را در سپاهان 
بازی می‌کند و اساسا نقش بسیار مهمی در این تیم دارد و دانیال 
در پرسپولیس هرگز از سطح یک بازی متوسط فراتر نرفته است. 
اسماعیلی‌فر با وجود شرایط سنی بهتر نسبت به رضاییان، در این 

فصل نفوذهای کم‌تری داشته و اساسا انتظارها را برآورده نکرده 
است. رامین رضاییان اما به خوبی توانسته اوضاع را تغییر بدهد 

و یک فصل درخشان را در فوتبال اصفهان سپری کند. 
فصلی که شاید حتی او را دوباره در معرض دریافت 

پیشنهادهای خارجی نیز قرار بدهد.
کردن با یک بدون شک فرم عالی رامین در سپاهان، تاثیر کار 

مربی خوب خارجی مثل مورایس است. او زیر نظر مورایس احیا شده 
و به بهترین فرم رسیده است. درست همان‌طور که زمانی زیر نظر 
برانکو و کی‌روش نیز به یک ستاره در سمت راست خط دفاعی 

تبدیل شده بود. 
رامین از ناامیدی و کنایه‌های مداوم فصل گذشته به سپاهان رسید 

و زیر نظر مربی پرتغالی، همه چیز را دوباره شروع کرد. خود او نیز انگیزه 
زیادی برای این اتفاق داشت و به بهترین شکل ممکن از این ماجرا استفاده 

کرد. او همان بازیکنی است که می‌گفتند دوران ملی‌اش دیگر تمام شده و شانسی 

برای همراهی ایران در جام جهانی ندارد. رضاییان در نبرد اول تیم ملی با انگلیس 
روی نیمکت نشست اما در بازی دوم به یک بازیکن ثابت برای تیم کی‌روش 
تبدیل شد و یکی از بهترین نمایش‌های فردی یک ستاره ایرانی در یک بازی 
از جام جهانی را داشت. او اسمش را به فهرست خلوت و افتخارآمیز گلزنان 
ایران در این تورنمنت اضافه کرد و در مجموع یکی از بهترین‌های تیم ملی 

در قطر بود. 
رضاییان اجازه نداد فرصت حضور در دومین جام جهانی برایش از 
دست برود و از بازی با ولز یک خاطره فراموش‌نشدنی برای خودش 
ساخت. استارت او برای زدن گل دوم، بدون شک یک لحظه 
ماندگار و همیشگی است. حالا او با انگیزه و روحیه بسیار 
خوبی به لیگ برتر برگشته و در این رقابت هم به یک 
ستاره تبدیل شده است. رضاییان فصل بسیار خوبی را 
پشت سر گذاشته و با نفوذهای مداومش فرصت نفس کشیدن 
را از بازیکنان حریف می‌گیرد. او بدون شک یک ستاره کلیدی برای تیم 

مورایس دراین فصل بوده است.
رامین رضاییان در پایان این فصل تنها با آمار گل‌ها و پاس گل‌ها قضاوت 
نمی‌شود، او با سپاهان موفقیت می‌خواهد و به خوبی می‌داند که هدف 
بزرگ باشگاه برای این فصل قهرمانی است. سپاهان فعلا در کورس کمی از 
سرخابی‌ها و گل گهر عقب مانده اما هنوز شانس خوبی برای موفقیت در این 
فصل دارد. با این مربی و این ستاره‌ها هر نتیجه‌ای برای این تیم به جز قهرمانی یک 
شکست خواهد بود و همه نفرات این تیم نیز به خوبی از این ماجرا آگاه هستند. 
رامین به دنبال بردن جام با سپاهان است و در ادامه این فصل هر کاری 
 خواهد کرد تا این موفقیت بزرگ را با باشگاه فعلی‌اش در فوتبال ایران 

جشن بگیرد.

ستاره‌ای که به موقع به زندگی برگشت

رام کردن بخت سرکش!

چهره به چهره

نفت مسجدسلیمان یک »تغییر چهره« عجیب و واقعی را در رقابت‌های این فصل از 
لیگ برتر پشت سر گذاشته است. تیمی که فصل را بسیار خوب شروع کرد و با نوع فوتبال 
جذاب و هجومی‌اش مورد ستایش قرار گرفت اما به مرور زمان تغییر شکل داد و حالا به 
عنوان یکی از بدترین تیم‌های تاریخ فوتبال باشگاهی ایرانی شناخته می‌شود. تیمی که 
این فصل فوق تخصص دریافت گل‌های پرشمار و شکست‌های یک‌طرفه شده است. 

نفت مسجدسلیمان در شروع فصل مس کرمان را شکست داد و سپس از هوادار 
نیز امتیاز گرفت. این تیم حتی روبه‌روی تیم پرستاره‌ای مثل استقلال بازنده نشد و 
اگر درخشش خاص لوکادیا نبود، حتی می‌توانست پرسپولیس را هم ببرد. درست 
بعد از نبرد با قرمزها اما روزگار نفت مسجدسلیمان تغییر کرد. این تیم چهار گل از 
نساجی، پنج گل از گل گهر و سه گل از تراکتور خورد و یک بحران باورنکردنی را پشت 

سر گذاشت. 
تیم رضا مهاجری بعد از تساوی با مس رفسنجان، چهار گل از فولاد دریافت کرد تا 
دوران حضور این مربی در این باشگاه به پایان برسد. این تیم این هفته نیز با سرمربی 

جدید چهار گله شد و طعم تحقیر را روبه‌روی سپاهان چشید. دقیقا چه چیزی یک 
تیم خوب را به این حال و روز انداخته است؟ این تیم صاحب بدترین رکورد گل خورده 
در تاریخ لیگ برتر است و حتی چیزی نمانده به رکورد سه گل خورده به ازای هر بازی 

برسد. 
دریافت 33 گل در 13 بازی یک رکورد منفی حیرت‌آور برای این باشگاه تلقی 
می‌شود. تیمی که در اولین واکنش به شکست روبه‌روی سپاهان، سه بازیکن از اردو 

اخراج کرده اما بعید است تصمیم‌هایی شبیه به این، باشگاه را در وضعیت متفاوتی قرار 
بدهد. نفت مسجدسلیمان هنوز نتوانسته امتیازهایش را در این فصل دورقمی کند اما 
آنها در حال خلق رکورد بدترین آمار دفاعی در تاریخ لیگ برتر هستند. حتی زمان یک 

ماهه تعطیلات نیز نتوانسته شرایط متفاوتی برای این باشگاه به وجود بیاورد. 
در مورد تغییرات عجیب نفت در طول این فصل، حرف و حدیث‌های زیادی به 
گوش می‌رسد. گاهی حتی زمزمه‌هایی در خصوص احتمال شرط‌بندی در بین برخی 
نفرات این تیم مطرح می‌شود. با این وجود در مورد تیم محبوب مسجدسلیمانی‌ها 
یک حقیقت انکارنشدنی وجود دارد. این تیم کاملا به حال خودش رها شده و اصلا 
شرایط خوبی ندارد. نفت با این روند بعد از چند سال خوب و امیدوارکننده، قطعا راهی 

رقابت‌های دسته یک خواهد شد. 
آنها چندین بار به سختی و در لحظات پایانی در لیگ ماندند اما به نظر می‌رسد دیگر 
انگیزه کافی برای انجام چنین کاری در باشگاه وجود ندارد. نفت هنوز فاصله زیادی با 
منطقه بقا در لیگ ندارد اما وضعیت فاجعه‌بار خط دفاعی این تیم، شانس آنها برای بقا را 
کمرنگ می‌کند. این تیم برای ماندن در لیگ باید یک خط دفاعی کاملا متفاوت بسازد 

و شرایط کاملا متفاوتی را نیز تجربه کند. 
اگر همه چیز مثل همین چند هفته آخر در لیگ پیش برود، نفت زودتر از هر تیم 
دیگری راهی دسته پایین‌تر خواهد شد. تیمی که تماشاگرانش را نیز به عنوان آخرین 

برگ برنده در اختیار نداشته است.

از عرش تا فرش با نفت مسجدسليمان

استخراج بحران!

اتفاق روز

تغییرات مهمی که تیم ملی در آینده نزدیک نیاز دارد

نسل، نگاه و مربی!

 آريا رهنورد


